



PROCESSO N.º 01-151.483/17-37

PREGÃO ELETRÔNICO N.º 2017/062

**OBJETO:** AQUISIÇÃO DE UMA SOLUÇÃO INTEGRADA GESTÃO OU ENTERPRISE RESOURCE PLANNING (ERP), CONTENDO LICENÇAS E SERVIÇOS TÉCNICOS NECESSÁRIOS À IMPLANTAÇÃO E SUSTENTAÇÃO, QUE ATENDA ÀS NECESSIDADES DE AUTOMAÇÃO, INTEGRAÇÃO DOS DIVERSOS MACROPROCESSOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE BELO HORIZONTE. QUAIS SEJAM: PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTABILIDADE, CONTRATOS, CONVÊNIOS, RECURSOS HUMANOS INCLUINDO FOLHA DE PAGAMENTO, SUPRIMENTOS/ALMOXARIFADO, COMPRAS, PATRIMÔNIO E, AINDA, PORTAL DA TRANSPARÊNCIA.

**Referência:** RESPOSTAS AOS QUESTIONAMENTOS DAS EMPRESAS

**PERGUNTA 01:**

*“É correto afirmar que a intenção dos itens 7.1.1.1.10. e 7.1.2.3 a.10 é impedir que a licitante apresente atestados emitidos (ou assinados) por sua controladora?”*

**RESPOSTA:**

Não está correto o entendimento. A redação dos referidos dispositivos é clara e objetiva. Está vedada apenas a apresentação de Atestado emitido **pelo próprio licitante**. As demais vedações se referem à apresentação de atestados emitidos **em nome, ou seja, em favor** de empresas do mesmo grupo econômico para demonstrar a qualificação técnica da licitante. Portanto, não há vedação para a apresentação de atestados emitidos **por** Controladora ou empresas do mesmo grupo, resguardada a faculdade da PBH promover diligências no sentido de comprovar o conteúdo de tais Atestados.

**PERGUNTA 02:**

*“É correto afirmar que a intenção dos itens 7.1.1.1.10. e 7.1.2.3 a.10 é impedir que a licitante apresente atestados emitidos (ou assinados) por empresas que façam parte de seu grupo econômico?”*

**RESPOSTA:**

Vide resposta anterior

**PERGUNTA 03:**

*“É correto afirmar que a intenção dos itens 7.1.1.1.10. e 7.1.2.3 a.10 é permitir que a licitante apresente atestados emitidos (ou assinados) por clientes estrangeiros?”*



**RESPOSTA:**

O tema questionado não é abordado nos itens 7.1.1.1.10. e 7.1.2.3 - a.10.. É correto afirmar que a intenção dos itens 7.1.1.1.8. e 7.1.2.3. - a.8 é permitir que a licitante apresente atestados emitidos (ou assinados) por clientes estrangeiros.

**PERGUNTA 04:**

É correto afirmar que os itens 7.1.1.1.9. e 7.1.2.3 a.9 permitem que a licitante apresente atestados emitidos (ou assinados) por clientes estrangeiros e que nesses atestados não há a necessidade de que conste o CNPJ da licitante?

**RESPOSTA:**

A questão do atestado emitido por Órgão ou Empresa estrangeira está disciplinada nos itens 7.1.1.1.8 e 7.2.1.3 - a.8.. Os itens 7.1.1.1.9 e 7.1.2.3 - a.9 se referem a atestados apresentados em nome, ou seja, em favor de empresas estrangeiras que porventura participem da licitação. Portanto, para cumprimento deste item, não há necessidade da indicação do CNPJ do favorecido pelo atestado, uma vez que se trata de licitante estrangeiro.

Ressaltamos que no julgamento, em observância ao princípio da razoabilidade, poderá ser aplicado o disposto no item 23.6 do edital, quando for o caso.

*Wanice Lima*  
Pregoeira